



江南无所有,聊赠一枝春

# 最美风景最暖服务致敬“最美战士”

康养福地安吉已接待1300余位抗疫医务人员疗休养

记者王艳 通讯员吴宏瑞

安吉是疫情之下的“零病例”县,很适合医护人员们的隔离和休养。绿水青山环绕的安吉县,被称为“空净、水净、土净”的“三净之地”,是联合国人居奖首个获得县、全国首个生态县,是国家级旅游度假区、国家全域旅游示范区,还是“绿水青山就是金山银山”理念的诞生地。

3月30日,时隔15年,习近平总书记再次来到安吉余村考察。这是习近平总书记自2003年、2005年之后第三次来到安吉。面对习总书记的期望鼓舞,安吉全县上下将坚定不移照着“绿水青山就是金山银山”的路子走下去。

拥有壮阔的竹海风光与独有的人文化魅力是安吉最美的符号。近年来,疗休养成为了旅游市场的“新宠”。气候温和、四季分明,自然条件优越,生态环境良好,得天独厚的自然环境与内涵丰富的人文底蕴,使安吉的疗休养资源丰富多样,具备食疗、心疗、体疗的天然要素,适合游客在此悠游、慢享、惬意、闲情。

根据2019年疗休养市场运行数据显示,疗休养接待占据了安吉县地接业务的“半壁江山”。安吉目前有疗休养基地71家,2019年全年接待疗休养职工55万人次,疗休养市场发展迅速。接下来,安吉将全力打造“中国亲子旅游第一县”“国际乡村生活示范地”。今年是文旅融合的第二年,疗休养作为安吉文旅对外市场营销的一大重点,安吉县总工会工作人员表示,将联合相关部门共同推出一系列疗休养精品线路和康养体验产品,努力为来安吉疗休养游客提供更加优质的服务。

安吉余村



## 我们想得到想不到的,他们都为我们准备好了 心旷神怡的隔离疗养生活

通讯员黄莺(浙大一院感染病科护士)



如果说浙江大学医学院附属第一医院之江院区的美来源于铿锵有力,那安吉带给我们的就是心旷神怡之美。

在安吉县职工疗休养基地“大年初一”这个僻静优雅的小镇里,每天一睁开眼就能听见小鸟的鸣叫声,清脆悦耳,打开门窗,扑面而来一阵阵清新的空气,夹杂着一股淡淡的青草香味,仿佛置身于世外桃源。每每吃完饭,大家都喜欢在小镇里逛一逛,走遍每一个角落,寻找一线钟情的美丽。

比起怡人的风景,更令我们惊喜的是安吉人民的热情。警车一路护送直达目的地,沿途每一位警察郑重地向我们敬礼,一下车,工作人员热情献花,大厅内摆放着精美小点心,房间内的布置温馨……

愉快而又轻松的疗养生活就此拉开序幕。虽然是被隔离的一

群人,但我们丝毫没有感觉到闲居无聊,因为我们一直被记挂和照顾着。小镇的健身房和书吧对医护人员开放,上级领导和安吉当地的政府、企业不时给咱们送来温暖,除了饮食起居的照顾,还有身心健康照顾。安吉县卫生健康局安排了专业的心理咨询师随时提供心理辅导服务;安吉文体旅游局组织了茶艺和花艺的活动;安吉县政协和文体旅游局为我们准备了瑜伽垫、羽毛球、乒乓球、哑铃等运动器材……

工作中,我们全心全意为患者服务,注重细节和护理质量,促进患者早日康复;疗养中,我们成了被照顾的对象,感受到每一个细节的用心之处。真心感谢党和人民,对我们职业的高度认可,以及对我们无微不至的关心,我们要将这种精神用到工作中去,更好地体现护理工作的价值。

杭州市总“暖八条”  
一一兑现  
援鄂医护家庭  
畅享免费  
疗休养

本报讯 记者吴晓静 通讯员罗县报道 “感谢工会安排的免费疗休养,让我们这些‘战友’的感情又得到了延续升华。”杭州市第一人民医院的援鄂护士朱艳丽说。近日,来自杭州市9家市属医院的援鄂医护人员及其家属共148人,前往建德开启四天三晚的免费疗休养之旅。

“建立专项资金100万,在疫情防控阻击战全面胜利后,统筹安排市属援鄂医疗队队员及其家属疗休养,一线医护人员在休假、疗养期间享受所在单位在岗人员同等待遇……”今年2月,杭州市总工会率先推出关爱援鄂医疗队员及其家属保障的“暖八条”,其中一条就是“安排免费疗休养计划”。

随着白衣战士们凯旋,杭州市总工会组织了此次首批援鄂医护人员免费疗休养团,以慰问和感谢他们在抗击新冠肺炎疫情期间作出的贡献。

在梅城领略古城风貌、在三都体验渔村民俗、在新安江感受新安江水电站历久弥新的魅力……为提供更优质的疗休养服务,杭州市职工国际旅行社精心设计了本次建德疗休养路线。援鄂医护人员还能在疗休养间隙学习“道家传统”八段锦课程,与国家一级茶艺师、杭州工匠朱晓丽以茶叙谊。

在华中科技大学同济医学院附属同济医院(光谷院区)ICU战疫了52天的朱艳丽特别珍惜这次和“战友”的重聚时光。她说:“经过这段时间的调整休养,我将以更加饱满的精神投入到今后的工作中去。”

据悉,今年杭州市各级工会将组织1.5万余名职工参加免费疗休养,重点围绕奋斗在防疫抗疫一线的职工,特别针对奋战在抗疫一线的医护人员和奉献在防疫一线的社区工作者、公安干警等开展疗休养活动。

这些职工在(劳模)疗休养基地不仅可以享受免费疗休养,还可享受免费住宿、免票服务、免费暖心菜、免费维修等服务。

## 疗休养三天实际住一晚可行吗 相关问题解答请收好

4月15日,“快乐职工疗休养先行”2020温州市职工疗休养千人团首发,各地陆续发回的疗休养美图,让计划参加疗休养的职工心动不已。针对职工经常遇到的疗休养问题,温州市总工会做了归类解答。

审批的疗休养时间是3天,实际我去疗休养就住1晚,可否?

答:不可以,疗休养的实际时间要跟审批时间相对应。住宿时间是疗休养时间减1天。

向单位审批了3天疗休养时间,实际我就买了保险,出去吃了一顿,把钱花了,不在外面住宿,在家休息可否?

答:不可以,疗休养的实际情况要跟审批时间相对应。住宿时间是疗休养时间减1天。

向单位审批了3天疗休养时间,实际我就买了保险,出去吃了一顿,把钱花了,不在外面住宿,在家休息可否?

答:疗休养是国家赋予劳动者休养生息的福利事业,是我国社会保障体系的重要组成部分,目的是保护好职工的身体健康,让职工经过休整后有更好的身体状态。

状态投入工作,鼓励职工去疗休养基地等目的开展一些疗休养项目活动,放松身心、调整状态。仅在家中休息,出去吃一顿,不可作为疗休养活动。

分批次分时段以几段为合理?

答:不超过5天的疗休养活动,一般建议以不多于2段为合理。

对于虚开发票责任如何追究?

答:为杜绝虚开发票现象,温州市总工会会同相关部门对承办单位进行不定期检查。发现有为职工虚开发票行为的,移送税务机关处理。根据税务机关处罚材料,将相关涉案人员按照干部职工管理权限移送纪检监察机关处理;对开票单位暂停当年(或者取消)承办职工疗休养业务的资格。届时将公布举报电话,欢迎社会各界一起参与监督。

(来源:温州工人)



## 快乐职工 疗休养先行

温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国谈  
职工疗休养主题季活动意义



通讯员陈怡 摄

记者邹伟峰报道 4月15日,温州市总工会正式启动2020温州职工疗休养主题季活动,当天千人首发团赴温州11个县(市、区),在疗休养基地度过美好时光。

“开展职工疗休养主题季活动是贯彻落实温州市委市政府关于促进消费升级、助力消费市场复苏的一项重要举措。”温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国表示,新冠肺炎疫情发生以来,市总工会第一时间响应市委市政府号召,积极应对疫情对全市经济社会发展的影响,从关爱职工、服务发展的初衷出发,鼓励和引导职工开展市域内疗休养活动,在确保安全的前提下,促进市场复苏和消费升级。

为更好地开展职工疗休养主题季活动,温州市总工会专项出台了2020年全市职工疗休养十大举措。张洪国说,通过工会带动,市县联动,消费拉动,以职工疗休养促进全市文旅市场复苏,

职工疗休养是职工福利事业的重要组成部分,是维护职工生命健康、落实劳动者健康权和休息权的一项重要制度安排,旨在通过休养生息让职工养精蓄锐,从而为更高效工作做好心理准备和力量储备,更加有效地立足岗位建功立业。职工疗休养主题季活动的开展将为受疫情影响的旅游业发展注入了新的活力,带动了相关产业的发展,加快温州经济发展、秩序恢复等方面,发挥重要作用。

为更好地开展职工疗休养主题季活动,温州市总工会专项出台了2020年全市职工疗休养十大举措。张洪国说,通过工会带动,市县联动,消费拉动,以职工疗休养促进全市文旅市场复苏,

组织发动全市各级工会组织和广大职工,助力疫情防控和经济社会发展,持续掀起“三强两促”攻坚热潮,为“力争半年红、实现全年高质量”打下坚实基础。

张洪国表示,这是一次职工疗休养工作的检验,要按照“谁主办谁负责安全”的原则,加强职工集聚场所和道路交通等的组织和管理,进一步完善和落实应对传染性疾病的防控预案和应急措施,严防职工疗休养安全事故的发生。

“市总工会将通过疗休养云平台,对各地的疗休养满意度情

况进行统计,以此提升职工疗休养管理工作的质量。”张洪国说,从首发团反馈的意见来看,职工反映很好,一线职工感受到了尊重,各疗休养基地前期从服务、防疫等方面都做足了功夫,疗休养也很受基地欢迎。我们的初心是,要让每一位参与疗休养的职工,带着诗和远方,期望而来,满意而归,努力展示温州安全、文明的职工疗休养形象。在疗休养的同时,亦能在精神上有所收获,参与感、获得感、满足感兼备,为助力温州消费升级,助推文旅市场复苏作出自己的贡献。

组织发动全市各级工会组织和广大职工,助力疫情防控和经济社会发展,持续掀起“三强两促”攻坚热潮,为“力争半年红、实现全年高质量”打下坚实基础。

张洪国表示,这是一次职工疗休养工作的检验,要按照“谁主办谁负责安全”的原则,加强职工集聚场所和道路交通等的组织和管理,进一步完善和落实应对传染性疾病的防控预案和应急措施,严防职工疗休养安全事故的发生。

“市总工会将通过疗休养云平台,对各地的疗休养满意度情

况进行统计,以此提升职工疗休养管理工作的质量。”张洪国说,从首发团反馈的意见来看,职工反映很好,一线职工感受到了尊重,各疗休养基地前期从服务、防疫等方面都做足了功夫,疗休养也很受基地欢迎。我们的初心是,要让每一位参与疗休养的职工,带着诗和远方,期望而来,满意而归,努力展示温州安全、文明的职工疗休养形象。在疗休养的同时,亦能在精神上有所收获,参与感、获得感、满足感兼备,为助力温州消费升级,助推文旅市场复苏作出自己的贡献。

张洪国表示,这是一次职工疗休养工作的检验,要按照“谁主办谁负责安全”的原则,加强职工集聚场所和道路交通等的组织和管理,进一步完善和落实应对传染性疾病的防控预案和应急措施,严防职工疗休养安全事故的发生。

“市总工会将通过疗休养云平台,对各地的疗休养满意度情

况进行统计,以此提升职工疗休养管理工作的质量。”张洪国说,从首发团反馈的意见来看,职工反映很好,一线职工感受到了尊重,各疗休养基地前期从服务、防疫等方面都做足了功夫,疗休养也很受基地欢迎。我们的初心是,要让每一位参与疗休养的职工,带着诗和远方,期望而来,满意而归,努力展示温州安全、文明的职工疗休养形象。在疗休养的同时,亦能在精神上有所收获,参与感、获得感、满足感兼备,为助力温州消费升级,助推文旅市场复苏作出自己的贡献。